

中国空军运-20赴韩接运

第十批在韩志愿军烈士遗骸启程回国

新华社武汉11月21日电(记者刘济美 刘艺)第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓交接迎回安葬工作于11月20日至24日实施。21日中午,中国空军一架运-20飞机从华中某机场起飞,执行赴韩国接运第十批在韩志愿军烈士遗骸回国任务。

中韩双方遵循国际法和人道主义原则,从2014年至2022年已连续九次成功交接913位在韩中国人民志愿军

烈士遗骸及相关遗物。2015年以来,空军每年都派出飞机赴韩执行接运任务。2020年开始,空军连续4年派出国产大型运输机运-20执飞此项任务。

运-20飞行员路中华是第一次执行接运任务,他在接受新华社记者采访时表示,此次接运任务是在冬季组织实施,机组进行了精心准备,确保飞机姿态平稳、准时到达,让志愿军英烈们安全平稳地回家。

执行此次任务的中部战区空军航空兵某部,是人民空军最早组建的运输航空兵部队,此前他们已经连续8次执行接运在韩志愿军烈士遗骸回国任务。

据了解,11月23日志愿军烈士遗骸回国时,将由2架歼-20在我国领空为执行接运任务的运-20伴飞护航,以“双20”列阵长空告慰革命先烈,表达崇高敬意。

我国国防部回应澳方炒作中澳军舰东海相遇事件
与事实完全不符
中方坚决反对

新华社北京11月21日电(记者李晓明)国防部新闻发言人吴谦20日就澳方炒作中澳军舰东海相遇事件答记者问。他表示,澳方言论与事实完全不符,中方对此坚决反对,已向澳方提出严正交涉。

有记者问,据报道,澳大利亚防长办公室近日发布声明,指责中国军舰在“日本专属经济区的国际海域”与澳军舰互动时“不安全和不专业”,导致澳海军潜水员受伤。请问中方对此有何评论?

吴谦说,澳方言论与事实完全不符,中方对此坚决反对,已向澳方提出严正交涉。

吴谦表示,近日,澳“图文巴”号护卫舰位中国东海附近海域活动,中国军舰“宁波”号驱逐舰依法依规采取跟踪监视、识别查证等处置措施。中方舰艇严格遵守《海上意外相遇规则》《国际海上避碰规则》等国际规则,与澳舰保持了安全距离,没有进行任何可能影响澳方潜水作业的活动。

“中日在有关海域没有划界,不存在中方军事活动位于或者进入日本专属经济区的说法。我们敦促澳方尊重事实,停止对华鲁莽的、不负责任的指责,多做有利于增进双方互信积累的事,为两国两军关系向好发展营造积极氛围。”吴谦说。

《国家创新指数报告2022-2023》发布

中国创新能力综合排名上升至第10位

中国科学技术发展战略研究院11月21日发布的《国家创新指数报告2022-2023》显示,全球创新格局保持亚美欧三足鼎立态势,科技创新中心东移趋势更加显著,中国创新能力综合排名上升至第10位,进一步向创新型国家前列迈进。近年来中国创新资源投入持续增加,知识产出能力突出,企业创新能力不断提升,创新环境逐步改善,有力支撑和引领国家高质量发展。

此次发布的报告选取与我国具有可比性的40个国家(其研发投入总和占全球95%以上,GDP之和占世界85%以上)作为评价对象,从创新资源、知识创造、企业创新、创新绩效和创新环境5个维度构建了评价指标体系,使用权威的国际组织和国家官方统计调查数据,客观研判我国在国际科技创新格局中的地位,全面反映我国科技创新投入、产出和支撑经济社会发展能力。

结果显示,2023年,中国国家创新指数综合排名世界第10位,较上期提升3位,是唯一进入前15位的发展中国家。

报告表示,面向科技强国建设目标,中国需要进一步加大创新资源投入强度,以全面深化科技体制机制改革优化创新创业环境,提升国家创新体系整体效能,更加有效支撑和引领国家高质量发展。

新华社记者 胡喆(新华社电)

渝昆高铁川渝段完成架梁

11月21日,在渝昆高铁川渝段楼湾特大桥梁施工现场,施工人员进行箱梁架设作业。

当日,在由中铁十一局集团承建的渝昆高铁川渝段楼湾特大桥梁施工现场,随着最后一块长32.6米、重830吨的箱梁稳稳落下,渝昆高铁川渝段箱梁全部架设完成。渝昆高铁是全国铁路网“八纵八横”主通道之一的京昆通道的重要组成部分,设计时速350公里。

新华社记者 唐奕摄



云南大象表演公益诉讼案一审宣判

驳回原告诉讼请求

据新华社昆明11月21日电(记者王研)21日,昆明铁路运输中级法院依法对北京市昌平区多元智能环境研究所诉西双版纳野象谷景区有限公司生态破坏民事公益诉讼案进行一审公开宣判:驳回原告多元智能环境研究所的诉讼请求。

综合诉辩双方意见,昆铁中院围绕野象谷景区大象展演及驯养大象的行为是否破坏生态环境、是否对社会公共利益造成损害的焦点问题进行了审理。法院认为,“行为人的行为违反国家规定”是环境公益侵权的构成要件之一,我国现行法律法规不禁止利用野生动物进行公众展示展演,野象谷景区取得的《驯养繁殖许可证》及营业执照经营范围表明,其具备利用大象进行展演的资质,组织展演不违反国家规定,系合法经营。驯养繁殖是指在人为控制条件下,为保护、研究、科学实验、展览及其他经

济目的而进行的野生动物驯养繁殖活动。对野生动物的驯养繁殖需要采用与其生理特点、身体条件相适应的方式、手段进行约束、规制,合理的驯养不是虐待。野象谷景区大象表演是在工作人员指引下进行,并未给大象身体带来伤害,原告关于“表演即虐待”的观点既与现行法律规定相悖,又缺乏事实依据。野象谷景区用于展演的大象及展演区域仅限于野象谷且独立于野外生态环境,未破坏生态,亦未给不特定社会公众的合法权益造成损害或带来重大风险。昆铁中院据此作出上述判决。

判决同时指出,适度的人象互动,既是特定地域传统文化的传承方式,又可以增进人们对大象的了解,培育人们保护大象的意识。本案原告关于被告的行为构成环境民事公益侵权的主张虽不成立,但社会公众对本案的广泛关注说明人们关于动物保护的理

念在不断发展。《中华人民共和国野生动物保护法》在允许野生动物展演的同时也强调不得虐待野生动物。与此同时,伴随人类社会文明程度和科学技术的进步,我们应该更加重视动物的保护,采用更加文明的理念和方法驯养动物。只有当人类和动物和谐共生,人类和动物所生活的这个世界,才会更加精彩与祥和。

国家医保局曝光
26家失信医药企业

11月20日,国家医保局医药价格和招标采购指导中心发布了各省份评级为“特别严重”和“严重”失信的26家医药企业情况,其中23家医药企业评级为“严重”,3家医药企业评级为“特别严重”。

根据信用评价目录清单,医药商业贿赂、涉税违法、实施垄断行为、不正当价格行为、扰乱集中采购秩序、恶意违反合同约定等有悖诚实信用的行为被纳入医药价格和招采信用评价范围。

省级集中采购机构可根据医药企业信用评级,分别采取书面提醒告诫、依托集中采购平台向采购方提示风险信息、限制或中止相关药品或医用耗材投标挂网、向社会公开披露失信信息等处置措施。情节特别严重时,失信企业将面临丧失集中采购市场的风险。

失信企业可以采取终止相关失信行为、主动剔除产品价格虚高空间、主动退回不合理价款等方式来进行信用修复。失信行为超过一定时限或依法被撤销的,不再计入信用评价范围。

据介绍,建立和实施价格招采信用评价制度的目的是发挥医药产品集中采购市场的引导和规范作用,对给予回扣、垄断涨价等问题突出的失信医药企业采取适当措施,促使企业公平参与市场竞争。

新华社记者 彭韵佳 杨彤(新华社电)

前日明日护国建城

免费领活动启动了,赶快来领!

“前日明日护国建城”主题活动

活动时间:11月22日至11月24日

活动地点:昆明市西山区

咨询电话:4000-7799-72999